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Θέμα: Ασφυκτικός και ανεφάρμοστος ψηφιακός έλεγχος στις λαϊκές αγορές 

Οι  λαϊκές  αγορές  αποτελούν  διαχρονικά  ζωντανό  κύτταρο  της  κοινωνίας.  Στηρίζουν  τη  μικρή 
παραγωγή, τον πρωτογενή τομέα, την άμεση σχέση παραγωγού – καταναλωτή και προσφέρουν 
φθηνότερη και ποιοτική τροφή στους ανθρώπους.
Ωστόσο,  με  τα  νέα  μέτρα  υποχρεωτικής  ψηφιοποίησης  και  ειδικότερα  με  την  επιβολή  του 
ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής,  η  κυβέρνηση οδηγεί  σε  έναν  ασφυκτικό,  ανεφάρμοστο και 
υπέρμετρο  έλεγχο,  ο  οποίος  δεν  λαμβάνει  υπόψη  τις  ιδιαιτερότητες  του  επαγγέλματος των 
πωλητών και παραγωγών λαϊκών αγορών.
Η ψηφιοποίηση δεν λειτουργεί εδώ ως εργαλείο καταγραφής και διαφάνειας, αλλά ως μηχανισμός 
στραγγαλισμού των μικρών παραγωγών. Δεν είναι δυνατόν να απαιτείται καθημερινή απογραφή 
εμπορευμάτων που επηρεάζονται άμεσα από τις καιρικές συνθήκες, τη φθαρτότητα των προϊόντων 
και τις μεταβαλλόμενες ποσότητες πώλησης.
Ιδιαίτερα,  όταν  ήδη υπάρχει για  τους  παραγωγούς  πωλητές  πλήρης  εικόνα των διακινούμενων 
προϊόντων:

 μέσω της ετήσιας θεώρησης των αδειών τους,
 μέσω των δηλώσεων παραγωγής και του ΟΣΔΕ,
 μέσω της υποχρεωτικής τιμολόγησης και των δελτίων αποστολής στις χονδρικές πωλήσεις,
 μέσω της καθολικής εφαρμογής POS,
 καθώς και μέσω των αντικειμενικών κριτηρίων φορολόγησης.

Παρά τα παραπάνω, επιβάλλεται ένα  καθεστώς διαρκούς, εξονυχιστικού και γραφειοκρατικού 
ελέγχου,  που  υποβάλλει  την  καθημερινή  εργασία  στις  λαϊκές  αγορές  σε  μια  «δικτατορική 
προσπάθεια ελέγχου», χωρίς κανένα πραγματικό φορολογικό όφελος.
Η  πολιτεία  οφείλει  να  διασφαλίζει  τη  διαφάνεια,  χωρίς  όμως  να  καταργεί  στην  πράξη  τον 
παραγωγό,  χωρίς να του αφαιρεί κάθε ελευθερία άσκησης του επαγγέλματός του και χωρίς να 
δημιουργεί συνθήκες  ασφυξίας που οδηγούν στον αφανισμό των μικρών επαγγελματιών και όχι 
στην πάταξη της αυθαιρεσίας.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:
1. Για ποιον λόγο επιβάλλεται το ηλεκτρονικό δελτίο αποστολής στις λαϊκές αγορές, όταν οι 

παραγωγοί και πωλητές είναι ήδη πλήρως καταγεγραμμένοι και φορολογικά ελεγχόμενοι;
2. Δεν αντιλαμβάνεστε  ότι  αυτή η  διαδικασία οδηγεί  στη  διάλυση  των λαϊκών αγορών ή 

μήπως αυτό είναι το ζητούμενο;
3. Ποιος κερδίζει από τη διάλυση των λαϊκών αγορών;
4. Τελικά, υποστηρίζονται ή υπονομεύονται οι μικροί παραγωγοί;
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